



РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Северная Осетия



19 МАРТА 2024 ГОДА
ВТОРНИК
№ 46 (28968)

www.sevoretia.ru e-mail:gazeta@mail.ru Издаётся с августа 1917 года

СОБЫТИЕ 17 марта завершились выборы Президента России

РОССИЯ – МОГУЧАЯ, НЕЗАВИСИМАЯ И СВОБОДНАЯ

По итогам прошедших выборов Владимир ПУТИН переизбран Президентом России на новый шестилетний срок полномочий (нынешний срок истекает 7 мая 2024 года). По предварительным данным ЦИК, действующего главу государства поддержали 87,32% граждан. Явка побила рекорд, превысив 77%. На второе место претендует кандидат от КПРФ, председатель комитета Госдумы по развитию Дальнего Востока и Арктики Николай ХАРИТОНОВ – у него 4,3%. Самый молодой кандидат в президенты – 40-летний вице-спикер Госдумы Владислав ДАВАНКОВ – занял третью строчку в итоговом зачете. А на четвертой – лидер ЛДПР Леонид СЛУЦКИЙ.

Отдел политики «СО»

В воскресенье, 17 марта, по итогам выборов Президент России Владимир Путин в своем избирательном штабе в Гостином дворе встретился с волонтерами, сопредседателями штаба и журналистами. Глава государства поблагодарил избирателей за патриотизм, доверие и поддержку. Особые слова благодарности выразил ребятам, «которые на линии соприкосновения обеспечивают стране условия её развития и существования, которые не жалеют себя, рискуют своим здоровьем, жизнью. Обеспечивают важнейшую задачу защиты наших людей на новых, а на самом деле исторических, территориях России. Да и вообще всей страны в целом». На пресс-конференции Путин прокомментировал не только первые итоги выборов, но и ситуацию на Украине, в зоне СВО, дал свои оценки последним заявлениям западных лидеров.

О соратниках

Мне очень приятно в этот вечер быть вместе с членами своей команды, со своими единомышленниками, соратниками. Когда мы употребляем это слово – соратник, мы, как правило, подразумеваем как раз людей, которые близко мыслят, сопереживают, которые имеют общие цели – единомышленников.

Об избирателях

Я хочу поблагодарить всех граждан России, которые пришли на избирательные участки и проголосовали. Источником власти в стране является российский народ. Из голосов каждого гражданина составляется единая воля народа.

О задачах на будущее

У наспереди много задач. И когда мы консолидированы, кто бы ни хотел нас запугать или подавить, ни у кого это не получалось никогда раньше, не получалось, теперь и не получится в будущем.

В многонациональном государстве – это результаты уникальные. И это важнейшее условие нашего движения вперед.

У наспереди много конкретных задач. И результаты выборов – это гарант того, что они будут решены, а цели, безусловно, достигнуты. Хочу поблагодарить всех вас за поддержку и доверие.

О высокой явке

Результаты, в том числе и прежде всего явки, показывают, что рядовые люди чувствуют это и понимают, что именно от них многое и очень многое зависит.

О предателях и атаках ВСУ

Еще во времена ВОВ было создано формирование предателей «власовцы». Чем они закончили, всем известно. Тогда эти предатели воевали на стороне нацистов, сейчас есть точно такие же, которые воюют на стороне неонацистского режима.

В приграничной зоне противник расположил группировку около пяти тысяч человек, при этом их потери составляют порядка 40%. Из 1500 человек диверсантов последней вылазки погибшие составляют 800 человек.

О жителях на границе

Граждане, проживающие на границах, проявляют настоящий мужество. Никто их не запугал, невозможно запугать таких людей. Те, кто это делает, не понимают, с кем имеют дело.

О взаимоотношениях с Китаем

То, что интересы России и Китая совпадают, являются стабилизирующим фактором на международной



арене, заявил Владимир Путин. «Наши отношения (с Китаем) сложились на протяжении предыдущих двух десятилетий. Они очень устойчивые, они дополняют друг друга. И, уверен, это взаимодействие сохранится, в том числе, не в последнюю очередь, наверное, благодаря нашим личным дружеским отношениям с председателем Китайской Народной Республики Си Цзиньпином. Это, конечно, не самое главное. Самое главное – совпадение государственных интересов, но это создает очень хороший тон для решения общих задач и в сфере международных отношений, где отношения между Россией и Китаем являются такими стабилизирующими фактором, и с точки зрения развития нашей активности на Евразийском пространстве», – сказал он. Также уточнил, что Россия и Китай будут наращивать отношения в ближайшие годы.

О мечте

Я мечтаю о сильной, независимой и свободной России. Надеюсь, эти мечты сбудутся.

О мирных переговорах и Олимпиаде

Мы готовы рассмотреть любые вопросы, но всегда будем исходить из интересов РФ. Мы – за мирные

О демократии, Надеждине и обмене Навального*

Это жизнь. Если Надеждин не принял участия в выборах, это, прежде всего, итог его неудовлетворительной работы с избирателями.

Что касается Алексея Навального (внесен Росфинмониторингом в реестр организаций и физлиц, причастных к экстремистской деятельности или терроризму) – это печальная ситуация, он ушел из жизни. Но разве этого не было раньше, в том числе и в США? За несколько дней до смерти заходила речь об обмене. Была идея обменять Навального на некоторых людей, которых находятся в местах лишения свободы в западных странах. Я был согласен, мы его хотели поменять, чтобы он не возвращался. Вы можете мне поверить, можете нет, человек, который со мной говорил, еще фразу не закончил, я сказал: «Я согласен».

Выборы у нас демократичные, а вот в некоторых странах, например, в США... Разве можно нападать на одного из кандидатов, используя, в том числе, административный ресурс и судебную систему. Я имею все основания полагать, что никакой демократии в США и некоторых других странах Запада не наблюдаем.

О женщинах во власти

Я считаю, что чем больше женщин, тем лучше. Мы будем к этому стремиться.

О Зеленском и переговорах на Украине

Это вопрос ждет своего кропотливого исследования. Мы подумаем, с кем там договариваться.

О Харькове и санитарной зоне

Не исключено, что в какой-то момент мы будем вынуждены создать санитарную зону на территории, подконтрольной киевскому режиму.

О реакции Запада на выборы в России

По поводу реакции со стороны некоторых иностранных государств – она ожидаема. А вы что хотели, чтобы они аплодировали что ли? Они же борются с нами, причем вооруженным путем. И при этом они будут аплодировать тем силам, даже не мне лично, а тем силам, которые за меня стоят, которые добиваются укрепления России, ее суверенитета, повышения оборонспособности, экономической независимости и суверенитета в сфере экономики и финансов? Они же ставят перед собой цель сдерживать наше развитие, конечно, они будут говорить вам все, что угодно.

О будущем управляемом корпоре РФ

Я говорил о проекте «Время героев», мысль о котором мне пришла, когда я встречался с участниками СВО. Тогда я подумал, что из этих ребят, которые себя не жалеют, ради Родины воюют, учёба получают, надо создавать будущий управляемый корпорус страны. Но их надо подготовить, у них есть высшее образование. Они могут работать там, где сами хотят: в медицине, обороне, бизнесе, госуправлении, других областях – по желанию. Но тех, у кого нет высшего образования, надо подготовить. Мы будем обязательно двигаться дальше.

О кандидатах в президенты

Встреча (с Николаем Харитоновым и другими кандидатами в президенты) запланирована. Я знаю этих людей, их усилия направлены на то, чтобы способствовать развитию бизнеса. От работы бизнес-сообщества зависит весь базис экономики. Что касается КПРФ и ЛДПР, их электорат – патриотический. Но на сегодняшний день значительная часть их электората отдала предпочтение действующему главе государства.

О высокой явке в новых регионах

Что касается результатов на Донбассе, в Новороссии, ну и в Крыму: я в принципе думал, что явка там будет значимой, но неожиданно, что она будет настолько высокой. Это говорит о том, что мы правильно всё делаем, и люди благодарны нам за решения. А это главный побудительный мотив наших действий. Это значит, что люди ожидают от нас решений в сфере безопасности и в сфере развития этих территорий. Мы всё для этого сделаем.

О благодарности избирателям

Закончить я бы хотел словами благодарности российскому народу, российским избирателям. Еще раз подчеркну: сделаем всё от нас зависящее, чтобы достичь целей национального развития по всем направлениям.

Мы – россияне!



В следующем номере:

Федеральной службе безопасности – 107 лет

Аграрный сектор: проблемы семеноводства

Пульс республики

♦ ВЕЛИКИЙ ПОСТ. У православных верующих с понедельника началась Великий пост. В период Великого поста люди готовятся к одному из почитаемых православных праздников – Пасхе. Духовное и телесное очищение происходит благодаря воздержанию как в телесном, так и духовном плане. Архиепископ Владикавказский и Аланская Герасим пожелал православным верующим укрепление сил, дабы не поддаваться различным искушениям. Великий пост в этом году продлится с 18 марта по 4 мая включительно.

♦ БЛАГОУСТРОИМ ГОРОДСКУЮ СРЕДУ. До 30 апреля проходит онлайн-голосование за благоустройство общественных территорий в Северной Осетии. Жители активно участвуют в выборе, благодаря этому республика на 12-м месте среди 89 регионов России по числу проголосовавших и на втором месте по СКФО. К утру понедельника в голосовании приняли участие 48,5 тыс. человек. Отдать свой голос за благоустройство одной из представленных общественных территорий можно из представлений общественных территорий. Итоги голосования опубликуют на портале проекта «Формирование комфортной городской среды». Общественные территории, набравшие наибольшее количество голосов, благоустраивают в 2025 году.

♦ И МЕДПУНКТ, И «СКОРАЯ». В с. Предгорном Моздокского района открылся медпункт. Он оснащен необходимым оборудованием из расчета на обслуживание 50 пациентов в смену. Так же в этом районе идет подготовка к открытию подстанции «Скорой помощи».

♦ УДАЧИ, ЗАЛИНА! Председатель правительства страны Михаил Мишустин утвердил список кандидатов для избрания в качестве представителей Российской Федерации в Совет директоров ревизионной комиссии акционерного общества «КАВКАЗ.РФ». Соответствующее распоряжение опубликовано на интернет-портале правовой информации. В список кандидатов, в частности, вошли советники при ректорате МГИМО Зарина Догузова. АО «КАВКАЗ.РФ» создано для управления туристико-рекреационными объектами экономических зонами в составе туристического кластера в СКФО.

♦ ИСТОРИЧЕСКАЯ ЦЕННОСТЬ. Во Владикавказе начались долгожданные реставрационные работы по сохранению объекта культурного наследия – многоквартирного дома по улице пер. Петровский/ул. Ленина, д. 9/69. Об этом сообщили в пресс-службе республиканского МинЖКХ. Планируется завершить работы к августу 2024 года. На текущем этапе предусмотрена полная замена кровельного покрытия, водосточной системы, а также воссоздание оконных заполнений. В этом доме в разное время жили такие выдающиеся личности, как маршал артиллерии Николай Дмитриевич Яковлев и писатель и переводчик Умар Абдайевич Багаев.

♦ НАШИ ДЕВУШКИ ОПЯТЬ ЛУЧШИЕ. Победительницей первенства России по тхэквондо, проходившего в Московской области, в весе до 46 кг стала Камилла Солтамова. А ее подруга по команде Ирина Кареполова выиграла «бронзу» в весе до 63 кг. Тренируют победительниц Солтан Солтамов и Азамат Барсов.

Военный комиссариат Республики Северная Осетия – Алания

совместно с пунктом отбора на военную службу по контракту осуществляют набор граждан, желающих заключить контракт на прохождение военной службы в Вооруженных силах Российской Федерации. Рассматриваются граждане в возрасте от 18 до 60 лет, не имеющие противопоказаний по здоровью, не состоящие на учете в психоневрологическом и наркологическом диспансерах, не имеющие неснятых и непогашенных судимостей. Предусмотрен расширенный социальный пакет и денежное довольствие от 200 000 руб.

Обращаться в военные комиссариаты по месту жительства или пункт отбора на военную службу по контракту. Телефоны для справок: 8 (8672) 25-68-92, 8 (8672) 76-83-75. www.kpmk15.ru/contrac2022



По прогнозам Gismeteo, 19 марта по республике ожидается облачная погода, дождь. Температура воздуха от 2 до 6 градусов тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ
Долгота дня: 12:07
Восход - 6:05
Заход - 18:12
Луна растущая, 71%
Восход - 11:10 (18 марта)
Заход - 3:37

КУРСЫ ВАЛЮТ
\$ 91.98 ↑ +0,11 | € 100.24 ↑ +0,27

ИТОГИ В республике выборы президента страны проходили на 331 участке

Сергей МЕНЯЙЛО:

«СИЛЬНАЯ СТРАНА НЕ МОЖЕТ БЫТЬ БЕЗ СИЛЬНОГО ЛИДЕРА»



Выборы стали настоящим праздником, на каждом участке была подготовлена концертная программа, звучали песни, молодежь танцевала. А в поликлинике №1 даже устроили проводы Масленицы.

Залина ГУБУРОВА.
Фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ

Вчера состоялась пресс-конференция избирательной комиссии РСО-А по выборам Президента РФ, в которой принял участие Глава РСО-А Сергей Меняйло. Председатель Парламента РСО-А Таймураз Тускаев.

—Хочу поблагодарить международных наблюдателей. Надеюсь, вы смогли убедиться, что избирательная кампания была организована в соответствии с действующим законодательством РФ, что выборы были прозрачны, — отметил Сергей Меняйло.

Он добавил также, что на участки люди шли с праздничным настроением. Кроме того, глава называл выборы Президента РФ важным событием не только для России, но и для мира.

Словами благодарности прозвучали и в адрес членов участковых избирательных комиссий, правоохранительных структур, обеспечивающих порядок и безопасность проведения выборов. Хотя, как отметил Сергей Меняйло, попытки провокаций по всем регионам Российской Федерации со стороны недружественных стран были, однако успеха они не имели.

КОММЕНТАРИИ

В соответствии с «Золотым стандартом»

Зелимхан ВАТАЕВ, председатель МОД «Высший совет осетин», депутат Парламента РСО-А:

— Выборы Президента России – это важное и ответственное событие. Жители Северной Осетии вместе с остальными гражданами страны предстали перед судом Отечества. Нам не просто предстояло проголосовать, а выражить свою волю, внести свой вклад в дальнейшее развитие России.

Мы уже не раз доказывали, что умеем быть сплоченными, защищать свободу и безопасность России, отстаивать наши ценности, традиции, историю и культуру. И сейчас тоже проявили патриотизм, сделали правильный выбор.

Голосовали и наши бойцы на фронте. Они, проявляя мужество и геройство, защищают Отчизну, а участием в выборах подают нам пример. Каждый наш голос ценен и значим. И, судя по результатам голосования, мы реализовали свое избирательное право и внесли свой неоценимый вклад в наше существование будущего.

Нина ЧИПЛАКОВА, председатель Общественной палаты РСО-А, председатель Общественного штаба по наблюдению за выборами Президента РФ в РСО-А:

— Выборы Президента РФ стали яркой демонстрацией сплоченности нашего народа. Этой реакцией на циничные действия так называемых западных «партий» им не дано проконтролировать. Ценности патриотизма, бережно хранимая память о героях прошедших войн и гордость за нашу армию сплотили нас. Ни угрозы и угрозы, сильный президент. И мы на правильном пути.

Алена ЦОРИЕВА, член Общественного штаба по наблюдению за выборами Президента РФ в РСО-А:

— В Общественной палате РСО-А был создан штаб общественного наблюдения, члены которого

объяснили высокая явка в республике – она составила 91,8%. Предпринимаемые иностранными попытками отравлять украинскую и зарубежную повестку никаким образом не повлияли на ход голосования. Даже те, кто прежде не ходил на выборы, теперь понимают, что это необходимо для будущего нашей страны.

Общественное наблюдение за голосованием не выявило нарушений и проблем. Институт общественного наблюдения вошел в нашу жизнь как гарант легитимности выборов. Общественный штаб контролировал все этапы избирательного процесса, армия наблюдателей – свыше 1 тысячи человек, была обучена и вооружена «золотым стандартом» наблюдения.

Тимур КУСОВ, директор ГТРК «Алания», председатель Союза журналистов РСО-А, депутат Парламента РСО-А от партии «Единая Россия»:

— Мне кажется, что это был очень важный исторический момент, когда вся страна определяла свою будущую. Сегодня, как никогда, от каждого из нас зависит судьба нашей Родины, которой нужен сильный президент. Поэтому я, как и многие наши соотечественники, в своем выборе не сомневался.

Происходит невыбывшая консолидация всех сил, как политических, так и общественных. Мне кажется, что это просто уникальная ситуация в истории нашей страны, когда никто из нас не сомневается в том, что нам нужен, повторюсь, сильный президент. И мы на правильном пути.

Лариса ДЗАХОВА, доктор политологических наук:

— Выбор президента – это значимая политическая площадка сплочения, эффективности, гражданской солидарности и стремления к новым победным горизонтарам. Сам факт проведения президентских выборов в сложнейших геополитических условиях свидетельствует о том, что политическая и управлеческая системы Российской Федерации являются устойчивыми и перспективными. Работа в качестве эксперта на площадке Общественного штаба по наблюдению за выборами укрепляет меня в мысли о стабильности и конструктивности отношений государства и общества, власти и граждан, которые, вопреки современным рискам и угрозам, а также внутренним социально-экономическим проблемам, проявляют свойственный российскому

ВСТРЕЧА

Глава Северной Осетии пообщался с волонтерами общественных организаций

Разговор на равных

В Штабе общественной поддержки состоялась встреча главы республики Сергея МЕНЯЙЛО с активом партии «Единая Россия», представителями Общественной организации «Молодая гвардия Единой России», Молодежного парламента, Народного фронта, добровольческого движения республики.

Зарина КАБИСОВА



Глава подвел итоги голосования в Северной Осетии, а также поблагодарил всех участников за добровольческий труд. Далее состоялся диалог с молодежью. Каждый мог задать интересующий вопрос.

Директор Северо-Кавказского ресурсного центра поддержки добровольчества в ЧС Асланбек Мазлов рассказал об одной из проблем, волнующих его, – незнание населения правил оказания первой помощи.

«Это простые действия и элементарные навыки, которые должен знать любой школьник, любой взрослый человек. Мое глубокое убеждение, что оказание первой помощи пострадавшим должно быть в курсе школьной программы по ОБЖ. И мы можем это сделать. Я в этом вопросе помогу. Будете проводить занятия в школах», – сказал глава.

Продолжил череду вопросов один из волонтеров, который выразил пожелание, чтобы была возможность получать гранты от главы республики, чтобы молодые соискатели могли создать свои социальные проекты. Сергей Меняйло пообещал рассмотреть данный вопрос. По его словам, социальные проекты – это «очень хорошая история».

Интересовали и тема национальной культуры, сохранения традиций и обычая. В данном вопросе глава Северной Осетии сделал акцент на семье. Язык, традиции и обычай сохраняются в первую очередь именно в ней, уверен он.

АППАРАТНОЕ СОВЕЩАНИЕ

Задача поставлена

Глава РСО-А Сергей МЕНЯЙЛО провел еженедельное аппаратное совещание с участием представителей органов исполнительной власти, федеральных территориальных ведомств, руководством районов республики.

И. БЯЗРОВА

Были заслушаны доклады правоохранительных и надзорных структур, ресурсоснабжающих организаций о текущей ситуации в республике. Кроме того, руководители министерств и главы районных администраций отчитались о проделанной работе по контрактации социально значимых объектов на 2024 год.

Обращаясь к участникам совещания, Сергей Меняйло поблагодарил сотрудников Избирательной комиссии Северной Осетии, глав муниципальных образований и сельских поселений, а также МВД, Росгвардию и МЧС за ответственную работу на выборах Президента Российской Федерации на территории республики.

— Спасибо всем, кто организовал процесс выборов – от сотрудников избирательных комиссий до ребят из Росгвардии, которые обеспечивали правопорядок и безопасность на местах. Все молодые. Республика показала хороший результат на выборах Президента РФ. Выражая слова благодарности жителям за высокую явку и результаты голосования, – отметил Сергей Меняйло.

Говоря об эпидемиологической ситуации в республике, руководитель Управления Роспотребнадзора по РСО-А **Алан Тибилисов** сообщил, что в регионе за неделю зафиксировано 32 новых случая заболевания новой коронавирусной инфекцией. Уровень заболеваемости гриппом и ОРВИ при этом находится ниже эпидпорога.

Сергей Меняйло потребовал активизировать работу по составлению сметных расчетов на капитальный ремонт детских садов, чтобы успеть подать соответствующие заявки на финансирование. Кроме того, глава региона поручил подготовить план-график капитального ремонта школ в текущем году.

Перед вице-премьером **Альбиной Плаевой** поставлена задача своевременно начать подготовку к летней оздоровительной кампании и проверить состояние объектов отдыха.

Сергей Меняйло также напомнил ответственным ведомствам и главам районов о необходимости привести в порядок все кладбища на территории Северной Осетии и благоустроить воинские памятники и захоронения.

Министр ЖКХ, топлива и энергетики **Майран Тамаев** доложил, что Северная Осетия активно принимает участие в голосовании за объекты благоустройства по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды». За первые три дня в мероприятии уже приняли участие 48 тысяч человек.

Напомним, жители Северной Осетии могут выбрать 35 территорий, работы по благоустройству которых будут проведены в 2025 году. Всего от республики заявлено 61 территория. Онлайн-голосование проходит на сайте 15.gorodsreda.ru до 30 апреля текущего года. Каждый житель Северной Осетии старше 14 лет может внести свой вклад в развитие общественных пространств.

ДАТА 25 лет назад, 19 марта 1999 года, во Владикавказе был совершен террористический акт

Не забыть такое никогда!

В результате взрыва на Центральном рынке в тот мартовский день погибли 58 человек, 168 получили ранения. 21 марта в России был объявлен днем траура. Скорбные мероприятия в республике продолжались 22 и 23 марта. Это был первый в ряду жестоких, бесчеловечных террористических актов, которые пережила наша республика в 90-е – начале 2000-х годов, с многочисленными людскими жертвами.

В. ВАСИЛЬЕВА

Взрыв прогремел в полдень 19 марта около центрального торгового павильона. Как потом выяснило следствие, теракт организовал преступная banda во главе с Магомедом Цакиевым, который прошел спецподготовку в Чечне на базе террориста Абу Умар. По его приказу Цакиев завербовал в родном поселке Карса несколько человек, в том числе Адама Цурова, Умара Ханиева, Махмуда Темирбиева и Абдурахмана Хутиева. Смертноносный заряд из трех килограммов тротила и нескольких литров аммиачной селитры, начиненный для большей убойной силы гравием и мраморно-травянистой крошки, подрывники доставили в мешке на Центральный рынок, положив под прилавок, где торговали картошкой. Часовой механизм, заложенный вместе с бомбой, сработал в 11 часов 40 минут. Сразу под рухнувшей стеной торгового павильона погибли несколько десятков человек, более сотни получили тяжелые ранения.

Уже в первые минуты после взрыва к месту ЧП прибыли сотрудники правоохранительных органов и спасательных служб, кареты скорой помощи. Дорога была каждая минута, врачи делали все, чтобы спасти жизни тех, кто получил тяжелейшие травмы.

Трагедия потрясла жителей республики, всех неравнодушных людей в стране и мире. Наша газета, переформатировав свою работу, оперативно выпустила не только субботний номер с подробностями произошедшего, но и вышла в воскресный, выходной день. Были опубликованы политические заявления, с которыми выступили Президент РФ **Борис Ельцин**, выразивший соболезнования народу Северной Осетии и взвывший на себя вину за случившуюся трагедию, а также президента нашей республики **Александра Дзасохова**, потребовавшего от руководства страны принять все меры, чтобы установить и наказать по всей строгости закона преступников, совершивших бесчеловечный теракт. Наши корреспонденты готовили репортажи с места события, из больниц, куда поступали раненые, рассказывали о людях и целых коллективах, предлагавших свою помощь пострадавшим. Беда сплотила наш народ, террористам не удалось нас запугать. А прибывшие во Владикавказ тогдашние руководители ФСБ **Владимир Путин** и МВД **Сергей Степашин** заверили, что с терроризмом на Северном Кавказе будет вестись беспощадная борьба. В то время подпитываемый силами извне он не хотел сдаваться, о чем свидетельствуют и другие преступления террористической направленности.

В декабре 2003 года Верховный суд Северной Осетии вынес приговор в отношении четырех организаторов серии терактов, произошедших в республике в 1999 году. Цуров получил пожизненное заключение, Темирбек и Хутиев – по 23 года. Ханиев, как несовершеннолетний – 10 лет в колонии общего режима. Цакиев был убит в ходе ликвидации бандформирования.

…Ежегодно 19 марта, на протяжении вот уже 25 лет, к месту трагедии приходят люди, чтобы почтить память тех, кто пострадал на одном из самых оживленных мест города. В списках погибших – представители разных национальностей, профессий, мирных людей, для которых южный городской рынок всегда был олицетворением изобилия, ярких красок и вкусов, кавказского гостеприимства. Впрочем, таким он и остался для тех, кто желает мира и согласия на Северном Кавказе. Но и забыть те дни, когда террористы использовали столь многолюдное место в своих преступных планах, мы не должны, сколько бы лет не прошло с той поры. Но время идет, а вот памятника, который бы напоминал о том, насколько страшен терроризм, сколько бессмысличных жертв на его счету, здесь так и не появился. Хотя вопрос о необходимости его установки возникает каждую весну вместе с мыслью о хрупкости человеческой жизни, когда в мартовский день люди несут сюда цветы...

В СЕМЬЕ ЕДИНОЙ

Крым и Россия – вместе на века!

В выставочном зале Национального музея РСО-А прошла акция «Крым и Россия – вместе на века!»

Татьяна ШЕХОДАНОВА, фото автора

Акция дружбы, посвященная 10-летию воссоединения Крыма и России, собрала представителей органов государственной власти, местного самоуправления, представителей республиканского Дома дружбы народов, Совета ветеранов, участников боевых действий СВО, военнослужащих 58-й армии и национальной гвардии России, учащихся и студентов. Празднование посетили **Алина Айдарова**, министр труда и социального развития РСО-А и **Олег Кумалагов**, заместитель министра по национальной политике и внешним связям РСО-А. Модератором мероприятия выступила **Тамара Кайтукова**, советник министра РСО-А по национальной политике и внешним связям.

— Дорогие друзья, рад приветствовать вас на этом прекрасном, знаменитом событии. 10 лет уже, как Крым с нами. Это неотъемлемая часть нашей страны. Я много раз был там еще до



НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ ГЕРОЕВ

ЖИТЬ, НЕ ТЕРЯЯ ЧЕЛОВЕЧНОСТИ

Гость редакции «СО» – Иродион КОЧИЕВ (позывной «Ирон») – военнослужащий Внутренних войск ДНР, защитник Донбасса, награжден медалью «За освобождение Мариуполя».

Залина ГУБУРОВА

«Ирон» – участник боевых действий в горячих точках. Уроженец Грузии вместе с родителями переехал в Осетию в 1991 году. Учился в профессиональном училище №1, затем работал мастером по установке окон.

А в начале 2015-го отправился добровольцем в Донбасс, хотя еще задолго до этого вряд ли мог представить себя военным. Увидев по новостям трагические события в Ясиноватой и гибель ни в чем не повинных детей, он, человек с обостренным чувством справедливости, больше не смог оставаться дома и принял твердое мужское решение отправиться на передовую.

«Помню, я приехал на автовокзал в Ростов и просил билеты до Донецка, аоказалось, что были только до Макеевки. Подороге туда в автобусе я познакомился с человеком, который рассказал, что там уже находятся наши ребята. Командиром «Пятнашки» тогда был Олег Мамиев. Встретил меня, как родного. В отряде служили на тот момент Олег и Шалва Алборовы – оба погибли, были еще трое парней



из Беслана, я был шестым. Одним из лучших воинов был Амико Алборов. Всему учился на месте, Амико как более опытный делился с нами всеми необходимыми знаниями», – вспоминает «Ирон».

С тех пор Иродион потерял не одного боевого товарища. «Мы –

потомки аланов, быть сильными, стойкими у нас в крови».

По словам Иродиона, к нему в ДНР относились, как к родным. «Мы и сами не отказывали местным жителям в помощи. Бойцы знают, что по каждому из них судят о всей Осетии».

Там, в ДНР, во время службы во Внутренних войсках республики Иродион встретил свою судьбу. Попав в 2017 году в госпиталь, он познакомился с девушкой, которая потом стала его женой. «Да, довольно поздно, в 36 лет, но счастлив, что встретил свою судьбу, наверное, ее и ждал», – улыбается «Ирон».

В 2019 году, после гибели командира Олега Мамиева («Мамая»), «Ирон» уволился со службы. Но 17 января 2022-го подписал новый контракт с МВД ДНР и служит до июня 2022-го начальника в минометной роте, а затем его откомандировали в третью роту штурмовиков.

«Штурмовики – это самая опасная работа на войне, перед которой – ноги, ты идешь первым, надеясь на него, кроме себя. На границе села Пищевик и Донецка первой территории, которую мы защищали и отбили, было село Павлополь. Война для меня началась не 22

января, а намного раньше. 20 января я стоял на боевом посту перед селом Широкино. Обстановка была так накалена, что было понятно, что скоро что-то начнется», – вспоминает Иродион.

А уже 13 марта «Ирон» с группой бойцов заходили на завод Ильича. «Однако этот факт не был никем зафиксирован», – сетует боевой. Отметим, металлургический комбинат имени Ильича в Мариуполе стал местом дислокации наемников и бойцов Вооруженных сил Украины (ВСУ).

«15 марта, хотя я рядовой, мне в подчинение дали группу, нас было 8 человек, одного мы потеряли... Дом за домом... с боями мы вошли сначала в Виноградное, а затем – в Мариуполь. Я из таких ужасных мест выбрался живым, что уже рад», – говорит он.

«23 марта 2022 года в Мариуполе шли бои, я выносил раненого, но начались обстрелы, и мы не смогли выйти из подъезда. И с раненым бойцом на руках мне пришлось прыгать из окна, тогда и получил микротраумы позвоночника. В таком состоянии я больше недели ходил на штурмы. Потом попал в Ростовский госпиталь, но в документах почему-

то указали гражданскую болезнь и уволили по состоянию здоровья. Мне прооперировали позвоночник, глава осетинского землячества в ДНР Елена Баззаева очень помогла», – рассказывает Иродион.

В ноябре 2023 года его наградили медалью «За освобождение Мариуполя».

Иродион отмечает, что на передовой каждый день – как последний: «Там маски быстро слетают с людей, там нельзя притворяться, человек надолго так не хватит, надо жить честно и не терять человечность, порядочность».

Пока Иродион не в строю и не может воевать, но душа его постоянно болит за товарищей, которые на передовой. Поэтому при первой же возможности он отвозит сослуживцам «уманитарку», письма с родины. «Каждая весточка из дома дарит радость. Знать, что о тебе не забыли – это счастье», – говорит он.

Иродион, как и многие из тех, кто сегодня борется за наше спокойное будущее, мечтает о Победе, о наступлении мира: «У меня растут племянники, хочу, чтобы они не увиделивойну, чтобы все бойцы вернулись живыми, а матери не знали горя»...

СЛУЖАТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

ЕСТЬ С КОГО БРАТЬ ПРИМЕР

Период срочной службы в армии или на флоте – один из важнейших этапов в жизни мужчины. Там закаляется характер. Юноши становятся отважнее, обретают друзей.

К. АРКАДЬЕВ

Вооруженные силы часто называют школой жизни. На военной службе вчерашние мальчики крепнут, учатся делать правильный выбор и принимать решения, привыкают жить в строгом мужском колlektive.

В ноябре прошлого года в числе других новобранцев из Кировского района военную форму надели и уроженцы селения Дарг-Хох Ахсарабек Асланович Кантемиров. В настоящий момент, вот уже несколько месяцев, рядовой Кантемиров проходит срочную службу в составе мотострелкового подразделения, дислоцированного на окраине столицы республики.

После учебы в Дарг-Хохской общеобразовательной школе Ахсарабек поступил в Северо-Кавказский строительный техникум во Владикавказе. Годы обучения пролетели стремительно. Окончив техникум с «красным» дипломом, продолжил получение образования в Северо-Кавказском горно-металлургическом институте, который также окончил с отличием.

Службу в армии никогда не была легким делом. Сложно, конечно, находиться далеко от дома, подчиняясь суровым воинским уставам и армейским законам. Но именно это делает из юноши настоящих мужчин и патриотов своего Отечества. Среди тех ребят, которые в разное время отслужили, многие утверждают, что

навыки, полученные ими во время прохождения службы, несмотря на все ее тяготы, впоследствии помогают им в дальнейшей трудовой деятельности. За этот короткий срок Ахсарабек также считается, что стал увереннее в себе, лучше разбирается в людях.

В нашей стране защитники Родины всегда пользовались особым уважением. История хранит огромное количество примеров мужества, доблести и героизма солдат и офицеров – уроженцев Осетии и, в частности, Кировского района. Боевые подвиги воинов-кировчан описаны немеркнущей славой, и нынешним поколением есть кем гордиться, с кого брат пример.



ОТВАЖНЫЙ ВОИН ИРИСТОНА В Пятигорске чтут память генерал-майора Михаила ДЗИЛИХОВА

ДОРОГАМИ ВОЙНЫ – ОТ СТАЛИНГРАДА ДО БЕРЛИНА

В конце февраля в г. Пятигорске, на стене дома № 18 на улице Московской, где прожил последние годы Михаил Бабуевич Дзилихов, состоялось открытие его мемориальной доски. На памятное мероприятие собрались представители пятигорской администрации, родственные организации, родные и знакомые участника Великой Отечественной войны из его родного Алагира.

Нателла ГОГАЕВА

С приветственным словом к собравшимся обратилась председатель Думы г. Пятигорска Л.В.Покхилько. Она отметила важность события в деле увековечения памяти гражданина г. Пятигорска, оставившего яркий след в жизни города.

О жизни нашего славного земляка рассказал доктор экономических наук, профессор Виктор Вазагов, который основал осетинскую общественную организацию в Пятигорске и много лет ее руководил. Виктор Мисостов отметил, что в последние годы генерал-майор в отставке Дзилихов вел большую общественную работу по патриотическому воспитанию молодежи.

От имени делегатов города Алагира Юрий Каболов поблагодарил собравшихся за память к нашему земляку, отметил, что жизнь генерал-майора М.Б. Дзилихова является для молодежи примером мужества, храбрости, воинской чести, доблести, самоотверженного служения родной стране, своему народу, – отметил и Сергей Рыбалко, член Союза писателей России, почетный профессор пятигорского Инзы.

Своими стихами, посвященными М.Б. Дзилихову, прочитал председатель Союза писателей России по Ставропольскому краю Алексей Куприн.

– Мы благодарим героям Великой Отечественной войны и вспоминаем имена тех, кто отстоял честь, свободу и независимость нашей Родины. Жизнь патриота Дзилихова является для молодежи примером мужества, храбрости, воинской чести, доблести, самоотверженного служения родной стране, своему народу, – отметил и Сергей Рыбалко, член Союза писателей России, почетный профессор пятигорского Инзы.

Своими воспоминаниями об отце поделился сын генерала Владимир. Он тепло поблагодарил собравшихся за память, за добрые слова, сказанные в адрес его отца.

Дороги, опаленные войной

Михаил Бабуевич Дзилихов родился 20 мая 1916 г. в Алагире, в

многодетной крестьянской семье. В 1934 г. окончил школу, в 1938-м – рабфак при Северо-Осетинском педагогическом институте.

Но Михаил не стал учителем, выబрав военную стезю. Он поступил в Орджоникидзевское пехотное училище. Как в школе, а позже – на рабфаке, так и в пехотном училище

свидетельствующих о боевом пути, подвигах Михаила Дзилихова, мы находим информацию о смелых, продуманных и организованных им операциях не только на передовой, но и в тылу врага.

Вот что о нем пишет полковник Д. Муриев в книге «Осетии отважные сыны»: «Он совершил сме-

ществления наступательных и оборонительных планов.

В сентябре того же года в жесточайшем бою Михаил был ранен и отправлен на лечение. После госпитализации возвратился на Сталинградский фронт и командовал минометной ротой, затем – стрелковым батальоном.

уже в должности начальника штаба стрелкового полка Михаил Бабуевич сражался на западном берегу реки Вислы, а в январе 1945 года воинская 69-я армии, в составе которой был и 218-й стрелковый полк под командованием Дзилихова, прорвали глубоко эшелонированную оборону вражеских войск и освободили польские города Радом, Лодзь и сотни населенных пунктов.

В апреле войска 69-й армии форсировали реку Одер южнее Берлина.

«В этих боях, – пишет полковник Муриев, – майор Дзилихов в должности заместителя командира 221-го гвардейского стрелкового полка возглавил наступление авангардных подразделений и, проявив геройизм и мужество, обеспечил успешное выполнение боевых задач в сложных условиях».

И в мирные годы – активный и неутомимый

После окончания войны майор М. Дзилихова назначили командиром Хайлехигентада в Германии. В послевоенные годы его избрали почетным гражданином этого города.

Он остался служить в Вооруженных силах СССР. В 1959 г. окончил курс Военной академии им. М.В. Фрунзе. 16 июня 1965 г. ему было присвоено звание генерал-майора.

Михаил Бабуевич за пропавленный геройизм в боях с немецко-фашистскими захватчиками был награжден орденами Красного Знамени, Красной Звезды, двумя Орденами Трудового Красного Знамени, а также медалями.

В мирное время генерал-майор М. Дзилихов командовал различными стрелковыми и мотострелковыми частями и соединениями Северо-Кавказского и Закавказского военных округов. В запас ушел с должности военного комиссара Ставропольского края. После выхода на пенсию жил в г. Пятигорске.

При его участии там был построен санаторий «Дубрава», где он работал директором. Михаил Бабуевич занимался активной общественной деятельностью, часто встречался с молодежью, рассказывал о своем боевом пути. Им была написана документальная повесть «К рубежу мира», в которой рассказывается об интересных событиях его фронтовой жизни.

14 декабря 1984 г. Михаил Бабуевича не стало. Он похоронен во Владикавказе, в пантеоне Осетинской церкви.



он учился блестяще и поэтому после окончания был оставлен в нем в должности командира взвода.

За короткое время курсанты Михаила Дзилихова смогли оценить его незаурядные качества: строгий и требовательный командир, знаток специальных военных дисциплин, поэт и романтик, любитель окружающей природы и зрудит в области политики и художественной литературы. Они его очень уважали.

На фронт он ушел вместе со своим взводом. В июле 1942 года в ожесточенных боях за Сталинград командовал минометной батареей, затем – курсантской ротой автоматчиков Орджоникидзевского полка, входившей в состав 64-й армии Сталинградского фронта.

В сохранившихся документах,

ночные прорывы с группами автоматчиков в тылы фашистов, член десорганизовывали управление вражескими частями, наносили большие потери и обеспечивали наше командование ценных разведывательными сведениями...

Сказанное в характерном для военного стиля – скажу, конкретно, без эмоционального всплеска – позволяет понять и представить, сколь велики были вклады Дзилихова, тогда совсем еще юного командира, в дело Победы над врагом. Можно с полным основанием утверждать, чтоочные рейды Дзилихова, сеявшие панику в тылу врага, – это настоящий подвиг.

Подразделение под командованием старшего лейтенанта Дзилихова не раз отмечалось в приказах на заявление пропавленный геройизм в разгроме врага и при освобождении Стalingрадской, Воронежской и Курской областей.

В мае 1943 года Дзилихов вновь был тяжело ранен и направлен на лечение в Саратов. Еще не совсем оправившись, он попросился на фронт, но командование направило его в город Куйбышев, в пехотное училище, готовившее кадры для фронта.

Однако в октябре 1944 года, когда затянулись раны и общее состояние несколько улучшилось, капитан Дзилихов вновь обратился к командованию с настоятельной просьбой направить его на фронт. И

подразделение брата, взыскания алиментов, раздел совместно наследственных прав, перевод из жилого помещения в нежилое, сопровождение сделок с недвижимостью, коллекторы, иски и обращения. Адвокат КОКАЕВА Ирина Александровна. Обр.: ул. Некрасова, 2, тел. 8-906-494-46-45.

• РЕМОНТ СТУЛЬЕВ И ТАБУРЕТОВ, а также замена ЭЛ. РОЗЕТОК и ВЫКЛЮЧАТЕЛЕЙ. Тел. 8-919-428-66-62.

Реклама, объявления, соболезнования и поздравления принимаются в отделе объявлений газеты «Северная Осетия», а также по электронной почте gazeta@mail.ru и по телефонам: 25-11-18, 2

КОНКУРС

В области литературы и искусства

Комиссия по Государственной премии Республики Северная Осетия–Алания имени Коста Хетагурова в области литературы и искусства при Главе Республики Северная Осетия–Алания объявляет прием произведений на соискание премии за 2024 год, которая будет вручена в день рождения К.Л. Хетагурова 15 октября 2024 года.

В соответствии с Положением о Государственной премии Республики Северная Осетия–Алания имени Коста Хетагурова в области литературы и искусства, утвержденным Указом Главы Республики Северная Осетия–Алания от 28 мая 2018 года № 156 «О Государственной премии Республики Северная Осетия–Алания имени Коста Хетагурова в области литературы и искусства, к рассмотрению принимаются авторские произведения (как отдельных авторов, так и авторских коллективов), внесшие значительный вклад в художественную культуру Осетии и получившие широкое общественное признание, при условии, что произведения опубликованы, исполнены, показаны, сооружены в течение рассматриваемых двух лет (с 2022 по 2023 годы), до 1 января 2024 года.



Выдвижение произведений на соискание Государственной премии Республики Северная Осетия–Алания имени Коста Хетагурова осуществляется органами исполнительной власти Республики Северная Осетия–Алания, органами местного самоуправления, республиканскими творческими союзами, общественными объединениями, научными и творческими организациями, редакциями газет и журналов, образовательными организациями высшего образования.

Документы и материалы соискателей Государственной премии Республики Северная Осетия–Алания имени Коста Хетагурова представляются в комиссию с 1 апреля по 31 мая текущего года по адресу: г. Владикавказ, пл. Свободы, дом 1, каб. № 301 с 14:00 до 17:00 (пн.-пт), тел.: 8 (8672) 53-08-22, 8 (8672) 53-39-06.

Мы не идём на компромиссы, когда Родина в опасности! Мы идём в Армию России!

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

8 (8672) 76-83-75

www.kpmk15.ru/contract2022

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

Войсковая часть №3773 (ул. Кутузова, 80)

Объявляет набор на военную службу по контракту мужчин в возрасте 18–49 лет.

Заработка – от 40 т.р., хорошая транспортная развязка, жилищное обеспечение, полный социальный пакет.

ТЕЛ. 8-918-823-65-08.

МАРИИНСКИЙ ТЕАТР

Финанс. поддержка Северной Осетии-Алании

20 марта 18:00

ТРУБАДУР

ОПЕРА ДЖУЗЕППЕ ВЕРДИ

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: Лариса Гергина
Художник: Нина Чересова
Лариса Гергина
Адрес: г. Владикавказ, ул. Тхапсаева, 18
т. 53-99-03, 53-14-15
онлайн-продажа: www.alana.mariinsky.ru

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Северная Осетия-Алания (Управление Роскомнадзора по Северной Осетии-Аланию) (ПИ № ТУ15-00161 от 10 октября 2023 г.).

ЭКОЛОГИЯ Профессор СОГУ научил школьников следить за изменением климата с помощью деревьев

О чем рассказали березовые кольца

Учащимся 44-й владикавказской школы рассказали об основах дендрохронологии: как следить за изменениями климата и как это сделать с помощью деревьев.

Пресс-служба СОГУ

Дендрохронология (древесно-кольцевая анализа) занимается изучением изменчивости годичного прироста древесины, датировкой событий, реконструкцией условий внешней среды.

Ранним утром профессор кафедры анатомии **Хетаг Хетагуров** собрал школьников в Комсомольском парке и показал процесс отбора проб для древесно-кольцевого анализа.

В первую очередь преподаватель СОГУ ознакомил ребят с буравом Пресслера – специальным инструментом, с помощью которого можно взять пробу со ствола дерева без существенных повреждений. Затем школьники самостоятельно взяли керны древесины и сравнили ширину годичных колец с температурой и влажностью по годам.

Дети узнали, как установить



связь между годовым приростом и климатическими условиями: влажностью и температурой воздуха. На основе проведенного анализа сделали вывод об изменении климата.

Благодаря корректному применению древесно-кольцевого анализа можно изучить естественную изменчивость природно-климатических факторов в прошлом и предсказать глобальные изменения природной среды в будущем.

Полученный опыт ребята смогут применить в качестве одного из методов исследования и моделирования процессов глобального потепления, актуального во всем мире.

Занятие прошло в рамках программы «Курчатовские классы», основная цель которой заключается в том, чтобы знакомить учащихся с основными принципами и достижениями современной науки.

ЭХО ПРАЗДНИКА Блинцы, блинчики, блины, как колеса у весны

ГУЛЯЙ, МАСЛЕНИЦА!

Веселое праздничное мероприятие для жителей Луганской и Донецкой народных республик организовал женский клуб «Вдохновение» Республиканского дома дружбы народов РСО-А совместно с членами украинского НКО «Славутич».

Л. ГОРОХОВА

Организаторы мероприятия, несмотря на непогоду, постарались сделать все, чтобы пришедшим на праздник было комфортно и интересно. А гостями праздника были не только жители Луганской и Донецкой народных республик, но и представители национально-культурных центров и обществ, а также отдыхающие в санатории «Сети».

Ведущие в ходе литературно-музыкальной композиции рассказали о празднике проводов зимы, о том, что Масленица называется честной, широкой, разгульной. А участники праздника водили хороводы, пели песни и танцевали.

С тем, что каждый день «масленичной



недели» имеет свое название и значение, в танцевально-песенной форме познакомил всех гостей праздника ансамбль народной песни «Сударушка».

А затем участники мероприятия с удовольствием приняли участие в различных конкурсах, в которых желающие могли помериться ловкостью и сноровкой. А наградой участ-

никам и гостям стало чаепитие с вкусными блинами.

Ну и, конечно, в конце состоялась самая зрелищная часть праздника – прощание с зимой и встреча весны – сжигание чучела, которое стояло на улице и было веселым и добрым. Тем не менее его сожгли, в надежде, что придет теплая и дружная весна.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВАКАНСИЯ!
ООО «Амит» требует оператора для работы на производственной линии (мужчин).
Опыт работы на производстве необходимен.
Обучение – в процессе работы.
Зарплата – от 45 тыс. руб. (по результатам собеседования).
Телефон для справок 8-918-838-18-52.

ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ НА А/М «КРАЗ» (БОРТОВОЙ).
ТЕЛ. 8-918-827-83-01.

ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЕТСЯ ОХРАНИК (работа в п. Заводском).
ТЕЛ. 8-918-827-83-01.

СПРАВКА о наличии медикаментов в сети аптек «Союз»

ТЕЛ.: 53-10-39, с 9 до 23 часов.

Перед употреблением медикаментов внимательно ознакомьтесь с инструкцией.

53-92-53, с 9 до 23.

ЧИСТКА ПОДУШЕК

С заменой напернико без химии
• удаление белковой пыли, мусора
• дезинфекция бактерицидной лампой
• сушка и расpusжение.

Обр.: ул. Чапаева, 46, тел. 99-51-94.

РИТУАЛ ВЫЕЗДНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРАУРНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

(ПОХОРОНЫ • 9 ДНЕЙ
• 40 ДНЕЙ • ГОДОВЩИНА)

Минимальная цена

от 580 рублей с человека.

т. 99-72-99.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ НЕДОРОГО 24 ЧАСА

Выезд женской бригады.
Доставка ритуальных принадлежностей.
Катафалк. Дудук. Оркестр.
Перевозки по России и зарубежью.

СЕВЕРНАЯ Осетия

ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ!

Газета «Северная Осетия» сообщает, что с 10 января 2024 года

публикует информационно-рекламные сообщения и объявления о деятельности промышленных, транспортных, сельскохозяйственных, строительных, торговых организаций, предприятий различных форм собственности, учебных и культурно-зрелищных заведений по расценкам 2017 года.

Цена 1 см² составляет 40 рублей.

Тел.: 25-11-18, 25-93-72.

ЧИСТКА ПОДУШЕК

С заменой напернико без химии
• удаление белковой пыли, мусора
• дезинфекция бактерицидной лампой
• сушка и расpusжение.

Обр.: ул. Чапаева, 46, тел. 99-51-94.

РИТУАЛ ВЫЕЗДНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРАУРНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

(ПОХОРОНЫ • 9 ДНЕЙ
• 40 ДНЕЙ • ГОДОВЩИНА)

Минимальная цена

от 580 рублей с человека.

т. 99-72-99.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО

• 100% - я ГАРАНТИЯ.
• ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ И ПРИНАДЛЕЖНОСТЕЙ.

недорого

т. 8-928-068-66-91,

8-918-822-06-53.

ОТКРЫТ КРУГЛОСУТОЧНО МАГАЗИН ПОХОРОННЫХ УСЛУГ «СИРЕНЬ»

Большой ассортимент товаров и услуг, полная организация похоронных и поминальных мероприятий в РАССРОЧКУ И КРЕДИТ.

(Кредит и рассрочка предоставляются с помощью банков-партнеров на платформе кредитного брокера mtc.moneycare.su ПОЧТА БАНК, лиц.

№ 650 от 09.04.2020).

Обр.: г. Владикавказ, пр. Коста, 212,

тел.: 51-65-45, 8-918-708-85-88.

Телефоны бухгалтерия – 25-63-05,

отдел рекламы и частных объявлений:

25-11-18, 25-93-72,

корректорская – 25-94-87.

Корректоры номера:

4 стр. – Елена Натропшили,

1, 2 стр. – Людмила Хинчагашвили,

3 стр. – Олег Габловец.

Печать офсетная. Газета выходит 5 раз в неделю.

Индекс 53902. Тираж 7702 экз. Заказ № 277.

Номер подписан в печать по графику – 19-00

фактически – 18-40.

Отпечатано в АО «Осетия-Полиграфсервис».

Газета «СО» в Интернете: <http://sevsoetia.ru>

E-mail: gazeta@mail.ru

БОРЬБА Несмотря на 18-градусный мороз и холодную погоду на улице, на борцовских коврах в Оренбурге было очень жарко

Мастера ковра

В Оренбурге завершился Открытый кубок России по спортивной борьбе среди мастеров ковра (дисциплина: вольная борьба, греко-римская борьба) посвященный памяти заслуженного тренера России Виктора Аркадьевича Волохина.

3. КАЙТОВА

На соревнованиях выступили около 200 спортсменов из разных регионов России, Казахстана и Беларусь.

Успешно представили Северную Осетию спортсмены из разных регионов России, завоевавшие три золотые, одну серебряную и одну бронзовую медали.

В первый день на ковер вышли «волчьи», во второй – «классики». Чемпионами по вольной борьбе стали Петр Кесаев, Аслан Кайтов и Аллан Зассеев, третье место занял Аслан Нарикаев.

Альберт Мамсуров выступил в обоих ви